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Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 01.04.11 

und Antwort des Senats 

Betr.: S-Bahn-Brücke am Bahnhof Poppenbüttel 
Die Verbindung vom Busbahnhof Poppenbüttel zum S-Bahnhof Poppenbüt-
tel, die auf direktem Wege durch eine Fußgängerbrücke über die Busspur  
errichtet werden sollte, fehlt seit Fertigstellung des Busbahnhofs 2009 noch 
immer. 

Nachdem die Senatorin Herlind Gundelach den Baubeginn noch in diesem 
Jahr fest zugesichert hat, stellen sich einige Fragen unter der geänderten Si-
tuation eines neuen Senats erneut und bedürfen der dringenden Klärung, um 
die für alle Bürgerinnen und Bürger unsägliche Situation am S-Bahnhof Pop-
penbüttel zu beseitigen. 

Ich frage den Senat: 

Steht der Baubeginn der Fußgängerbrücke am Bahnhof Poppenbüttel als 
Übergang vom neu gebauten Busbahnhof zur S-Bahn final fest?  

Wenn ja: 

a. Wann wird mit dem Bau begonnen? 

Aufgrund erforderlicher Planungsanpassungen, anschließender Ausschreibung und 
Vergabe soll mit der Werksfertigung erster Brückenelemente im Winter 2011/2012 
begonnen werden. Erste Baumaßnahmen vor Ort sind für das Frühjahr 2012 geplant. 

b. Welcher Endtermin ist für die Fertigstellung geplant? 

Die Fertigstellung der Fußgängerbrücke ist nach bisheriger Einschätzung für Ende 
2012 vorgesehen. 

c. Wie wird der nachträgliche Bau der Brücke finanziert (bitte möglichst ge-
naue Gliederung und Zuteilung der Kosten)? 

Die Deutsche Bahn AG wird anteilig circa 2 Millionen Euro für den Ersatz des Brü-
ckenelements zur Gleiskörperquerung finanzieren. Die Freie und Hansestadt Ham-
burg finanziert mit circa 3 Millionen Euro die restlichen Elemente des barrierefreien 
Übergangs zwischen dem Busbahnhof und dem S-Bahnhof Poppenbüttel. 

Wenn nein: 
a. Was sind die Hinderungsgründe? 
b. Wie gedenkt der Senat den Übergang vom Busbahnhof zum S-Bahnhof 

Poppenbüttel barrierefrei zu ermöglichen, um insbesondere älteren Mit-
bürgern und Mitbürgern mit Kindern eine Benutzung des ÖPNV zumuten 
zu können? 

c. Was wird aus der jetzigen Bauruine am Busbahnhof Poppenbüttel? 

Entfällt. 


